

努力建设美丽茅台 致力打造千亿企业

■本报记者 张建忠 樊瑛

茅台集团在未来五年，将是巩固和提升茅台酒“世界蒸馏酒第一品牌”，打造千亿级企业，努力建设美丽茅台，实现“茅台梦”的重要战略机遇期，这是茅台集团公司董事长、党委副书记、茅台酒股份公司董事长袁仁国在第四届第三次职代会《集团公司董事会工作报告》中着重强调的一个重要内容。

2月27日至28日，为期一天半的茅台集团第四届第三次职工代表大会，本着中央提倡“开短会、讲短话、讲管用的话、力戒空话套话”的精神，紧锣密鼓地举行。

2月27日上午8时，来自公司制酒、制曲、包装、销售、机关后勤等各条生产线的500多名员工代表身着统一制服，秩序井然地进入茅台酒厂(集团)新包装车间的5楼会议室，公司领导、老领导与职工代表齐聚一堂，共话2012年国酒茅台人攻坚克难、顽强拼搏取得的辉煌业绩，并畅谈目标计划，共商2013年发展大计。

茅台集团四届三次职代会会议涉及19项内容，包括听取、审议《董事会工作报告》；听取、审议《2012年度财务工作报告》；听取、审议《2013年经济责任制说明》等内容。茅台集团董事长袁仁国作董事会工作报告。袁仁国指出，在2012年严峻经济形势和市场考验下，茅台集团沉着应对，深入贯彻落实省委、省政府“做大做强”茅台的精神，进一步扩大对外投资，加大生产投入，拓展和优化销售渠道，保持了良好发展态势，各项经济指标顺利完成，实现了



④茅台集团第四届第三次职工代表大会隆重召开



⑤茅台集团公司董事长、股份公司董事长袁仁国作《董事会工作报告》

强财务管理；着力科学有序的多元并举发展，搞好旅游公司，建成贵州最大的有机原料基地，建成贵州最好的白酒包装公司，建成贵州最具示范性的循环经济产业园，建成遵义最大的物流园区；扎实推进重点项目建设等方面的工作。

会议听取、审议了《茅台酒厂(集团)第四届第二次职代会提案落实情况报告》，该报告表明，2012年茅台集团第四届第二次职工代表大会期间，共收到代表提案309份，经代表提案委员会办公室归纳、整理，形成《贵州茅台酒厂(集团)第四届第二次职代会代表提案综合整理报告》，共有正式提案8大类190条，涉及公司相关单位(部门)19个。由于新增《提案回复表》，规范了提案回复的要求和格式，有效督促提案所涉及单位及时、规范地对提案采纳、落实等情况进行答复。并将所涉单位的《提案回复表》直接反馈给提案的职工代表，使代表直观了解自己所提提案采纳、落实的情况，确保每个提案都有回复。此项改进措施畅通了提案回复渠道，加强了职工代表与各相关部门的沟通力度，激发了职工代表为企业建言献策的积极性，有效推进了民主管理进程。

茅台集团四届三次职代会的19个方面的议程内容在严肃、紧凑、和谐、民主的气氛中逐一推进，茅台集团公司领导分别参加了职代会分组讨论。

2月28日上午12时，茅台集团四届三次职代会圆满完成各项议事日程，胜利闭幕。全体国酒人将会以此为新的契机与动力，为早日建设“美丽茅台”，实现“茅台梦”而创造新的辉煌！

“稻花香销售管家”项目在湖北市场上线使用

日前，从稻花香酒业公司市场部传来喜讯，该公司历时一年开发的“稻花香销售管家”正式在湖北市场上线使用，首批使用人员达560人。

“稻花香销售管家”项目是稻花香酒业公司全面实施转型升级战略中的一项重大管理创新。该项目于2012年3月立项，与中国联通及上海某专业技术公司合作开发，基于中国联通优质的3G网络运行的快消品行业信息化管理应用服务，按照稻花香公司的管理现状及实际需求量身定做，其功能模块主要包括客户资料、拜访管理、线路管理、信息反馈及报表分析等。稻花香拥有部分功能设计的自主知识产权。“稻花香销售管家”通过使用人员的手机终端连接服务器，对稻花香酒业公司的市场管理流程进行优化改善，使稻花香对广大终端网点的管理更精细，对市场的各项经营数据采集更精准，对一线销售人员的管理更精确，从而提升整体管理效率。

据了解，“稻花香销售管家”项目将于年内实现全国整体上线，届时将覆盖稻花香业务所在的32个省、自治区、直辖市，满足遍布全国各地数千名销售代表的应用需求。

(龚金戈)



能力和市场开拓的能力，实现产能和效能的同步提升。

尽快研究落实解决措施，充分体现了新领导对国有企业的关心和对自主品牌的支持。

(何立群/文 毛伟俊/图)

无锡代市长汪泉到锡柴调研

3月7日，新上任的无锡市委副书记、代市长汪泉，在有关领导的陪同下，到一汽解放锡柴进行调研，受到了锡柴厂长钱恒荣、党委书记蔡真法等领导的热情接待。

汪泉一行兴致勃勃地来到锡柴重型柴油机惠山基地，参观了形象展示厅和联合厂房。现代化的工厂布局、先进的生产设备和整洁有序的现场环境引起了汪泉的注意，他仔细了解了有关设备运行、生产组织和职工工作的情况，并在现场饶有兴致地观看了发动机校试的过程。

参观过程中，钱恒荣厂长介绍了锡柴当前的生产经营状况和未来的发展规划。汪泉一边听，一边满意地点头，对锡柴作为在锡央企，在促进无锡地方经济发展中发挥的重要作用予以了充分肯定。当他听到锡柴奥威系列产品与解放J6重卡一起获得国家科技进步一等奖时，喜悦之情溢于言表，主动询问锡柴产品开发规划、技术路线、性能质量方面的相关情况，并对天然气等环保型产品的市场前景表示高度关注。对于重型柴油机惠山基地“低碳工厂，品质保障”的特征和内涵，汪泉连续称赞“这个好！”他勉励锡柴人，要把设计领先、装备领先、管理领先这三个领先转化为销量增长的动

力和市场开拓的能力，实现产能和效能的同步提升。

尽快研究落实解决措施，充分体现了新领导对国有企业的关心和对自主品牌的支持。

(何立群/文 毛伟俊/图)

玉柴集团锁定千亿企业国际玉柴目标

广西玉柴机器集团有限公司第五次党代会于3月24日召开。大会将玉柴集团未来三至五年的总体目标锁定为“打造千亿企业，建设国际玉柴”。

“千亿玉柴”、“国际玉柴”这两个关键词，玉柴集团在上一个五年里已经提出。五年来，玉柴集团紧紧围绕这两个关键词，抓住产品技术核心，科学经营，有效管控，培育优秀人才，打造优势产业，推动了玉柴集团各项事业跨越发展。五年来，玉柴集团的年经营规模从2008年的208.4亿元增长到2012年的415.73亿元，翻了一番。其中，柴油机板块年销售收入增长了56.87%，工程机械板块销售收入增长了125.4%，石油化工板块销售收入增长了404.8%，物流汽贸板块销售收入增长了98.37%，专用汽车板块销售收入增长了26.88%，零部件板块销售收入增长了11.3%。

五年的精耕细作，玉柴集团的实力明显增强，发展水平稳步提升。五年前，发动机板块“缺重少轻”，工程机械产品品种和渠道单一，产业链狭窄，竞争力不强。五年后的今天，玉柴集团成功打造了六大产业板块。其中，发动机板块形成了微型、轻型、中型、重型、大型全覆盖，低速、中速、高速并举，车用、工程机械用、船用、农用、乘用兼备的局面，巩固了作为中国发动机行业产品型谱最完整、技术最齐全、单厂规模最大的专业动力供应商地位。工程机械板块成为国内唯一一家能同时生产最大吨位和最小吨位挖掘机的生产商，同时拓展到了桩工机械、矿山机械等九大类产品系列。石油化工



⑥3月24日玉柴集团公司第五次党代会召开。

(梅昌富 摄)

板块成为继发动机板块之后，第二个年

造百年老店，成为一家竞争力强的国际企业。

玉柴集团公司董事局主席、党委书记晏平表示，短短几年时间，集团要从几百亿攀登上千亿级，核心子公司要从现在的几十亿攀登上百亿级，任务既艰巨，又充满挑战。在未来几年的发展中，玉柴集团将加快产业战略发展步伐，增强集团发展活力；加速产品技术创造，拓展集团创新力；大力开拓国际市场，持续提升市场力；创新质量管控体系，铸就企业产品力；实施均衡组织管理，提高集团管理力；深化产权体制改革，扩大集团融资力；做好人才规划与激励，熔铸人才团队力；

(唐宁)

海尔服务融真情

我作为一名忠实的海尔用户，家里的家电都是海尔产品，最近又增添了一台海尔冰箱。就在师傅带货准时到家里安装好冰箱离去后不久，我家的小孩子不知从什么地方找来他的玩具进行充电，突然听见“砰”的一声，我赶紧去看，只见在他充电的插座上有烟雾冒出，我再打开刚安装好的冰箱一看，冰箱没有灯光了，我知道可能是电源出问题了，极有可能危及了冰箱。我赶紧拿起海尔师傅留下的联系卡，根据上面的电话打过去，对他们进行了简单的描述，电话里海尔师傅听后安慰我道：“不要着急，我们马上来。”

时间刚过不久，海尔师傅就赶过来了。他们在检查后告诉我，冰箱没有问题，只是小孩子在使用充电器时造成了短路，需要更换一个插板和保险丝。听见师傅这样说我心里的石头也落了下来。我赶紧拿出家里预备了很久的插板和保险丝，海尔师傅很快就为我换好，经过通电测试，没有任何问题。看到来回忙碌的海尔师傅，我感到内疚和感动。这样的一点小事，也不是他们分内的事情，还依然那么热心和真诚，对于海尔的服务我非常满意，让我又一次感受到了什么叫作贴心的服务。事后不到一天的时间海尔的工作人员还打来电话询问空调的使用情况，对他们的服务我非常满意。今后我添置家电还是会一样地购买海尔产品，也会向周围的亲戚朋友介绍海尔产品，买了海尔产品就像拥有亲人一样，时刻呵护在我身边。

(文文)

3月21日上午，笔者从黄石市工商业联合会(总商会)十一届三次执委会上获悉，劲牌公司成功入选“2012中国民营企业制造业500强”以及“湖北省民营企业100强”。

“2012中国民营企业制造业500强”评选是按照国际通行的方式进行，主要依据2011年企业的销售收入(营业收入)等指标进行综合评定排序，要求参评企业年销售收入达到40亿元以上，产品质量优良，品牌知名度高。此次评选，劲牌公司以年销售收入41.3亿元列第499名，在湖北省民营企业百强中排名第28位。

劲牌公司始创于1953年，历经60年稳定发展，已成为一家专业化的健康食品企业，现有员工1万余人。产品以保健酒为主，健康白酒和生物医药为辅，拥有国内领先的中药数字化车间，面积350亩的保健酒工业园和930亩原酒生态园，以及遍布全国地道产区的9000余亩中药材种植基地，年生产保健酒综合能力达16万吨。公司一直保持了健康、稳定、持续的发展，各项经济指标年均递增25%以上，2012年销售额突破56亿元，上交税金突破14亿元。公司先后荣获“中国轻工业酿酒行业十强”、“中国食品工业协会科学技术奖”等奖项，“中华慈善”奖以及“全国五一劳动奖状”等荣誉称号。

公司致力于做一流的健康食品企业，并不遗余力地推动着中国保健食品发展步伐，展望未来，到2020年，劲牌将确立保健酒业务单元在中国的领先地位，2030年，将进一步拓展保健食品、生物医药业务，逐步走上健康的产业化的专业化道路。(许强)